

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponenta práce

Jméno autora: Křížovská Dana

Název práce: Reakce na stres u válečných veteránů po návratu ze zahraniční mise

Oponent práce: Mgr. et Mgr. Kateřina Krupková

Vedoucí práce: PhDr. Jan Hubert

Téma práce: Aktuální. Posuzovaná práce představuje AČR, náročné životní situace, stres, trauma a válečné veterány. Zaměřuje se na zkušenosti válečných veteránů při zahraničních misích, akcentuje vliv prostředí.

Charakter empirického šetření: Využito bylo kvalitativního šetření pomocí interview s osobami různého pracovního zařazení, které spojuje fakt, že jsou váleční veteráni.

Cíl empirického šetření zní následovně: „Výzkumným cílem bylo zjistit, jaké byly reakce na případný stres, který vojáci prožívali nejen během mise, ale i po návratu zpět ke svým rodinám a blízkým.“

HVO zní: „Jak vojáci psychicky zvládají stresové situace před a během pobytu na misi a pozdější přizpůsobení se domácímu prostředí po návratu z mise?“, doplnilo ji šest dílčích výzkumných otázek. Řada výzkumných i tazatelských otázek vede informátory k jednoslovným odpovědím, u některých tazatelských otázek je diskutabilní vhodnost jejich zařazení i formulace.

Autorce se podařilo data přehledně zpracovat a analyzovat pomocí prosté analýzy textu na základě jednotlivých výzkumných otázek.

Doporučila bych pro lepší přehlednost využívat buď označení informantů pomocí zvolené zkratky nebo jménem, ne obojím.

Soulad tématu práce se studovaným oborem: Patrný spíše skrze dílčí oblasti související se studovaným oborem.

Rozsah práce: Posuzovaná práce je spíše většího rozsahu.

Použitá literatura: Převážně aktuální a vhodně zvolená.

Citace v textu: V textu je na zdroje svědomitě odkazováno.

Shoda s antiplagiátorským systémem: Systém Odevzdej.cz vyhodnotil celkovou míru podobnosti na 19 % (dílčí shody nepřesahují 2,5 %).

Cíl práce: „Cílem bakalářské práce je snaha o zmapování, jaká je u válečných veteránů reakce na stres během mise, a především po návratu z ní. Cílem práce je také popsat, co znamená u vojáka trauma, stres a bojový stres.“ Cíl práce byl naplněn.

Formální stránka práce: Jedná se o logicky uspořádaný text odpovídající stanoveným požadavkům kladeným na bakalářské práce.

Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce: Převážně na velmi dobré úrovni. V některých pasážích bych doporučila hojnější členění textu do odstavců.

Využitelnost pro praxi: Využitelnost práce by mohla být předmětem závěrečné diskuse u obhajoby, viz níže.

Otázky a témata k diskusi:

1. V závěru uvádíte: „Bakalářská práce by mohla být přínosem pro vojenské psychology nebo vojenské velitele, kteří úzce spolupracují s vojáky, kteří se vracejí z mise domů a na mateřské útvary... Práce by měla upozornit na

problémy, na které by se měli vojenští psychologové zaměřit." Jak toho chcete v reálu docílit?

2. Pokuste se vlastními slovy shrnout, jak tedy dotazovaní vojáci psychicky zvládají stresové situace před a během pobytu na misi a pozdější přizpůsobení se domácímu prostředí po návratu z mise.

Celkové zhodnocení: Práce přináší vhled do zkušeností válečných veteránů se stresem. Po formální i obsahové stránce je zdařilá. Teoretická část představuje zásadní oblasti týkající se zvoleného tématu a přináší dobrý základ pro empirické šetření, které přineslo řadu zajímavých zjištění.

Výsledné hodnocení:

Datum: 02.08.2023

.....

Podpis oponenta práce